

用迎宾表演让人们“记住这一天”

——访己亥年黄帝故里拜祖大典导演组执行导演欧阳瑛鑫

本报记者 左丽慧 文 唐强 图

一年一度的新郑黄帝故里拜祖大典，已然成为河南乃至全世界华人的盛会。己亥年黄帝故里拜祖大典正在有序筹备中，今年的大典有什么亮点？有哪些变化？昨日，导演组执行导演欧阳瑛鑫接受了采访。

古今映照 呈现完整中国概念

欧阳瑛鑫介绍说，今年最大的亮点就是外广场的迎宾仪式。

“往年外广场的迎宾仪式都是《龙的传人》的音乐和武术、武龙表演，今年是新中国成立70周年，考虑到这个大的时代特征，特别选择了《我和我的祖国》这首歌作为外场迎宾音乐。”

欧阳瑛鑫说，表现形式上也更加新颖，会有800多名学生演员组成金黄色的麦浪，和“同根同祖同源，和平和睦和谐”六大主题一起，构成一幅完整的画面。还有200多名舞蹈演员，身着各行各业的服装，来体现各行各业欢庆的场景。

“来宾能够听到熟悉的旋律，感受到庆祝新中国成立70周年的热烈，然后步入到内场祭拜始祖，感受中华上下五千年的文明。”欧阳瑛鑫说，此创意是希望能在中国概念最早的地方，通过外场、内场对新中



国和古老中国的对比，来呈现一个完整的中国概念。

儿童合唱团正在招募中

欧阳瑛鑫说，内场的九项议程已经列入国家非物质文化遗产，创新的幅度不大，今年主要是压缩了时间。

“为了表现庄严肃穆，所有的嘉宾都是全场站立，随着这两年参加拜祖的人越来越多，我们决定压缩时间，让环节更加紧

凑。净手上香环节将会由3组压缩成1组，让9位嘉宾一起进行。其次是高唱颂歌环节，今年为了突出新中国成立70周年，儿童合唱团特别选择了70名男孩、70名女孩，阵势上比往年更大了，由阎维文等人领唱。”

欧阳瑛鑫还积极为合唱团宣传，“儿童合唱团正在招募中，希望有兴趣和特长的孩子积极参与进来。”

欧阳瑛鑫透露，今年拜祖大典还将在央视的国际频道进行直播，郑州大学历史学院院长刘庆柱教授会在央视的演播厅和央视主持人一起进行现场解读，河南卫视、郑州电视台以及香港卫视等多家媒体都会直播报道，不能到现场的朋友可以通过网上拜祖、手机看直播进行参与。

一定要把这件事情办好

欧阳瑛鑫介绍说，各项筹备工作都在按计划进行，无论是导演组，还是景区的工作人员，以及新郑、郑州、河南各方参与进来的人员，都有高度的认同，就是一定要

把这件事情办好，不要愧对先祖。“看到整个城市的人都在为这个事情付出，非常感动。我在各地都做过活动，觉得新郑这十年，老百姓对活动的认同感最强，每次排练，百姓都非常理解，非常支持和配合，结束之后也能看到，总是非常有序地进场，他们内心有一种崇敬，来这里和去其他地方游玩是不一样的。”

欧阳瑛鑫认为，拜祖大典就是为了让人们能够“记住这一天”，形成“我是炎黄子孙，我应该在三月三这一天去拜祖”的共识。从这个角度来说，新郑黄帝故里拜祖大典无疑是成功的。

“通过每年固定的仪式化的行为带动更多人走入黄帝故里，这本身就是文化的一种延续。”

全民医保缴费将于月底截止

逾期将影响医保待遇

本报讯(记者 王红)全市城乡居民基本医疗保险2019年度缴费将于本月底截止。3月21日，市医保局、市社保中心联合发出通知，提醒参保未缴费居民及时缴纳医保费，逾期未缴费参保者将不能正常享受本年度居民医保待遇。

政策规定，尚未缴纳2019年度居民医保费的参保居民，须在本月底前及时缴费，本月及时缴费者待遇享受期从下月起至2019年底。缴费标准为每人每年220元，在本市就读的大中专学生为每人每年150元。

参保居民缴费可根据自身需求自由选择，共有多种缴费方式可供选择，其中包括：银行缴费，即通过15家银行(河南省农村信用社、郑州银行、中国银行、中国农业银行、中国邮政储蓄银行、交通银行、中国工商银行、中国建设银行、中国光大银行、兴业银行、中原银行、洛阳银行、中国民生银行、上海浦东发展银行、华夏银行)缴费。

微信缴费，微信搜索“河南税务”公众号，点击“微服务”→社保费缴纳；也可以搜索“郑州税务”公众号，点击下面的“我的”→社保费申报。支付宝缴费，选择城市服务→社保→自然人社保费缴费。

参保居民还可以通过“网上税务局——河南省税务局”APP软件缴费，或者通过税务部门办税服务大厅窗口、自助办税终端缴费。

我市开展建筑施工安全生产大检查

达不到条件一律不准复工

本报讯(记者 曹婷)建设单位是否认真履行基本建设程序、施工方案是否有可操作性……随着我市各类建设工程陆续复工，21日记者从市城乡建设局了解到，我市开展为期3个月的建筑施工安全生产大检查，将持续至6月30日。

据了解，此次检查采取企业自查，各开发区、各县(市)区城乡建设主管部门全面排查，市城乡建设主管部门和市建设安全监督机构抽查相结合的方式进行。同时将对2018年以来发生人身伤亡事故的项目和企业要逐一督导检查。检查重点有安全生产责任制落实情况、建筑施工安全检查整改情况、安全管理制度执行情况、开工前安全生产教育培训开展情况和节后复工(开)工建设安全生产措施落实情况。

根据相关部署，具体检查包括：各参建主体健全安全生产责任体系建设情况，在建项目建设单位的首要责任、施工单位的主体责任、监理单位的安全责任以及建筑起重机械租赁、安装、检验检测、使用等单位的安全责任落实情况。检查施工单位安全生产保障体系建设情况，现场专职安全生产管理人员配备情况，施工方案是否有针对性、可操作性，是否严格按照安全生产法律法规和标准规范组织施工等。

市城乡建设局要求，各开发区、各县(市)区城乡建设主管部门要抓好辖区工程监督管理，尤其对农村自建房屋等建筑领域暴露出的倾向性问题，全面开展施工安全生产隐患排查治理工作。对检查达不到安全生产条件的一律不准复工建设。对施工现场发现的问题和隐患挂账销号，责令施工单位限期逐一整改到位。

郑州骨医专家为芬兰备战冬奥会队员提供医疗保障

本报讯(记者 王治 通讯员 闫清涛)21日下午，郑州市骨科医院专家为远在芬兰冬奥会训练营的3位队员进行会诊，实行了首次跨国远程会诊。

据介绍，张春雷作为郑州市骨科医院派出冬奥会的医疗保障专家，今年3月前往芬兰某市冬奥会训练营为备战2022年北京冬奥会提供医疗服务。为了让参加冬奥会训练的3位受伤队员及时得到治疗，张春雷医师积极与医院联系为受伤队员进行会诊，市骨科医院多名专家参加跨国远程专家会诊。

通过远程专家会诊系统，专家们与张春雷进行了在线沟通，张春雷也通过视频把3位受伤运动员的病情、查体情况与专家们进行了交流，3位受伤的运动员都得到了专家们的训练、康复意见和建议，都照常参加当天的训练。

1月17日上午，13位市骨科医院专家成为冬季项目河南籍国家集训队队员医疗保障专家，为备战2022年北京冬奥会提供服务。

多功能工具箱助力城市美容

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 李智玲 张燕燕)近日，细心市民不难发现，一种手拉车式“门前四包工具箱”，出现在金水区南阳路街道办事处辖区的大街小巷。

为长效做好深入推进“路长制”市容市貌大提升，各街道可都是把“十八般兵器”全都配齐了。南阳路街道为三级路长、城市管理巡查员等有关一线城市管理工作人员配备150套“门前四包”工具箱。工具箱内选配多功能拖把、多功能抹布、多功能铲刀、刷子、洗涤剂十余种清理影响市容环境美观的顽疾专用工具，保证了“手到病除”之功效，箱体上喷绘“郑州是我家、管理靠大家”“门前四包工具箱”等字样。工具箱的配备，不但解决了路长、巡查员、环卫队员等城市管理工作人员轻便工作、发现问题及时处理的问题，又为城市精细化管理深入推进“路长制”市容市貌大提升长效管理奠定了坚实的基础，成为南阳路街道日常城市管理一道靓丽的风景线。

“以前巡查发现的顽疾问题因为没有随身携带专用工具，要先标记等到向单位汇报领取或采购后，问题才能得到解决。现在有了这个工具箱，可以选配好多专用工具，工作效率大幅提高，干活活来更有劲了。”城市管理巡查员李大姐这样说道。

郑州市黄河生态旅游风景区党工委委员、管委会副主任成才旺接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者 赵文静)记者昨日获悉，郑州市黄河生态旅游风景区党工委委员、管委会副主任成才旺涉嫌严重违纪违法，目前正接受郑州市纪委监委纪律审查和监察调查。

领悟精神落地生根 真抓实干绚丽绽放

豫实干 豫出彩 豫幸福

小山村通上幸福路

本报记者 黄永东 文/图

3月21日一大早，记者出发前往市地方公路管理处采访农村公路建设情况。

从家附近的地铁站坐上地铁1号线，到绿城广场站下，再骑上共享单车赶到嵩山路淮河路口附近的市地方公路管理处。19公里的路程，一路很顺利就到达了。

郑州市区近年来包括地铁和高架在内的基础设施建设给群众的出行带来了巨大便利。那么，郑州市的农村公路建设得怎么样？

市地方公路管理处工程科负责人贺鑫决定带记者一起前往50多公里外的新郑市观音寺镇，现场感受一下新建成的农村公路——Y085乡道。

“Y085”是我省省级公路的编号。据介绍，国道是G字母开头，省道是S字母开头，县道是X字母开头，而“乡道”的首字母也是X，为了避免和县道X重合，就用X后面的一个字母Y作为乡道的编号。

Y085乡道位于新郑市观音寺镇闫庄、石固堆、岳口三个村之间。2018年，得益于郑州市的奖励支持政策，新郑市以本级财政资金配套，

修建了这条全长5.3公里的农村公路，总花费1172万元。

在新郑市交通局和公路管理处的同志带领下，我们赶到了刚通车不久的道路现场。新修成的道路宽6.5米，可以并行行驶两车。路面采用的是中粒式沥青混凝土路面，在上坡的地方能有效防滑。崭新的道路标线清晰，延伸到远方，看起来赏心悦目。

闫庄村党支部书记闫付民说，过去这里是一条简陋的土石路，晴天尘土飞扬，雨天多是泥泞。村子在半山坡，比较缺水，种小麦玉米收成不好，道路坑坑洼洼，很少有人来。总书记关于乡村振兴的讲话说到了群众心坎里。Y085乡道的建成，对村民而言，是开通了一条致富路、幸福路。现在村子正在发展观光旅游、高效农业，建设上千亩的花木林，带动了很多村民就业。

观音寺镇镇政府负责农村公路建设的干部刘爱国说，总书记要求加强农村基础设施建设，抓住了发展农村经济的关键。要致富先修路，没有路，东西运不出去；没有路，人也不会来。现在路修通了，群众的



评价非常高，大家发展产业的积极性和热情也更高了。

Y085乡道只是全市农村公路建设的一个缩影。贺鑫告诉记者，2018年，全市各级交通主管部门和农村公路管理机构积极筹资金、促进度、抓质量，完成农村公路建设215公里，为年度目标的165%。

记者了解到，目前郑州市除去国道、省道外的农村公路通达总里程为9785.129公里，其中县道1350.329公里、乡道2944.204公里、村道5490.596公里。截至2018年年底，全市共有行政村1595个、自然村6510个。其中行政村已经全部通上硬化路。自然村通硬化路的有5545个，占总数的85%。2019年，全市还计划新建农村公路130公里，推动农村公路进一步向自然村延伸。



“万户村”迎来新面貌

本报记者 张立 文/图

月不开会，集体收入为零，村民议论纷纷……”59岁的村支部委员王文明在村工作多年，起初，对刚来的第一书记并不看好，可接连几件事，让他彻底转变。

很快，村两委确立了抓党建、促发展的思路，首先严肃“三会一课”纪律，制定村干部值班制度，设置指纹打卡机，迟到早退，严格处罚。第二，深入推进扫黑除恶专项斗争，严厉打击欺霸村霸、寻衅滋事者。第三，整顿村容村貌，拆除私搭乱建，发展集体经济。

“三把火”一烧，党组织有了凝聚力，村民有了主心骨，龙湖镇党委也予以各种支持。

“村里有条通往大学路的主干道，天天堵车。”今年35岁的王鹏辉在外经商，每周回村看父母时，都堵在村口堵上几十分钟。为了解决堵车难题，村两委多次研究，决定拆除主干道两侧违章建筑。

“村干部、党员带头拆，其他村民就没啥说了。”村庄人流密集，违章建筑租金可观，“党员不带

母亲河畔春意浓 百花盛开报春来



本报讯(记者 成燕 通讯员 炜珂 文/图)阳春三月，黄河风景名胜区漫山春花开始铺满山坡，一直绵延至黄河岸边，形成密集的花林。为方便市民踏青赏花游，该景区管委会特编制出春日赏花路线图。

除了桃花，梅花、玉兰、梨花、紫荆花等多种春花争奇斗艳。穿过黄河碑林向上走，梅花大道两旁种满红梅，那片片梅花林好似红云降落人间，令人陶醉。据工作人员介绍，二月兰及玉兰最佳赏花期分别为3月，最佳赏花地为星海湖及黄河地质公园主题碑玉兰园。弯尾及梅花、海棠、樱花最佳赏花期分别为4月上旬，最佳赏花地分别为星海湖及梅花大道、黄河地质博物馆前海棠园。当前正值桃花盛开期，牡丹最佳赏花期分别为4月中旬，最佳赏花地为该景区牡丹园。大滨菊则将于5月盛开，养心亭园内为观赏最佳处。

市民可乘游16路、18路公交到黄河风景名胜区内下车，欣赏斑斓春花，放飞风筝，拥抱春天。

周六到黄河北岸赏油菜花吧

封丘水岸油菜生态旅游节即将启幕

本报讯(记者 成燕)昨日，记者从新乡市封丘县政府在郑举行的新闻发布会上了解到，封丘第三届水岸油菜花生态旅游节将于本周末在陈桥湿地公园启幕。届时，市民可游湿地花海，听百鸟争鸣，看芦苇摇曳，赏大美春光。

封丘位于黄河北岸，历史悠久，文化厚重，是中国长寿之乡、中国金银花之乡、中国树莓之乡及全国休闲农业和乡村旅游示范县和全国百佳乡村旅游目的地。该县已成功举办两届油菜花生态旅游节，打造了“大河之洲、长寿封丘、养生福地、田园梦乡”的鲜明城市形象。

据介绍，本届生态旅游节以“水岸观花·趣封丘”为主题，包含“舞动芳华”城市健康舞舞霸赛活动、浪漫花田、激情花田、历史花田等系列活动。依水之畔，以花为媒，游客可观赏花田廊桥、湿地花海、春风渔舍、花田散包、花田赛马等十多个特色景观，畅游湿地花海，领略长寿封丘。届时，游客可欣赏碧水花海为一体的田园春光。今春的油菜花将结合陈桥湿地景观，与水榭楼台相映生辉，同时开放陈桥驿、青龙湖、植物园等观光景区，以丰富本届生态旅游节生态旅游元素。